

市文明办发出倡议 讲文明树新风，做文明有礼宁波人

第2届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会、第23届中国浙江投资贸易洽谈会即将在宁波举办。

昨天，市文明办发出倡议：讲文明、树新风，为文明宁波、文明浙江、文明中国代言。

记者 房伟

倡议书

市民朋友们：

第2届中国—中东欧国家博览会暨国际消费品博览会、第23届中国浙江投资贸易洽谈会将于6月8日至11日在宁波举办。我市是“六连冠”全国文明城市，我们倡议：人人都是东道主，人人都要尽责任，讲文明、树新风，为文明宁波、文明浙江、文明中国代言。

1. 人人遵守文明礼仪。时时处处讲文明话、办文明事、做文明人，人人讲礼仪、个个展风采；常说“您好”“请”“谢谢”“对不起”“再见”，尊重他人，友善待人，互相谦让，做文明有礼宁波人；窗口行业要诚信服务、微笑服务、

文明服务，创优美环境、优质服务、优良秩序，让群众满意。

2. 人人践行文明行为。遵守社会公德，不在公共场所大声喧哗，不在禁烟场所吸烟，不乱扔乱丢烟蒂；自觉践行文明健康、绿色环保生活方式，自觉遵守宁波市民“十不”规范，自觉养成文明好习惯，做到礼让斑马线、文明过马路、垃圾不落地、排队守秩序、聚餐用公筷、餐饮不浪费。

3. 人人爱护洁美环境。从我做起，从现在做起，自觉维护公共卫生，不随地吐痰，不毁绿占绿，不乱扔垃圾，不乱堆乱占，不乱涂乱画，自觉抵制影响市容市貌的不文明行为，你我

他齐动手，共同打造“最干净城市”。

4. 人人参与志愿服务。弘扬志愿精神，人人都当志愿者，从小事做起，从自身做起，随手做志愿，做到“随手捡、伸手扶、主动帮”，让志愿服务为文明宁波添彩，为城市美誉度加分。

市民朋友们，当好东道主，办好博览会，盛会将因您而精彩，宁波将因您而绚丽！让我们共同携手，全力建设全国文明典范城市，以最好的形象、最优的服务、最美的风景，全面展示宁波现代化滨海大都市的文明形象，让更多的人知晓宁波、点赞宁波、向往宁波！

宁波市文明办
2021年4月23日



推动文明城市建设 向全域化高水平迈进

4月22日上午，家住慈溪市浒山街道的蔡大妈到金山菜市场买菜。其间，她在蔬菜摊将一把刚挑的芹菜过了秤。几秒后，一张印有二维码的销售凭证便从摊位的智能电子秤上打印了出来。这张凭证上除了商品信息，还标注了出售的摊位，扫描上面的二维码还能对这把芹菜溯源，消费者再也不用担心短斤缺两、食品安全问题。

金山菜市场是慈溪市文明城市创建的示范样板点之一。自去年高分成功创建全国文明城市以来，慈溪加快探索“数字+”精神文明建设模式，努力推动文明城市建设向全域化高水平迈进。“从‘创建模式’到‘建设模式’，雕琢的是文明细节，植入的是文明基因。”慈溪市文明办有关负责人表示，通过文明榜样示范引领，慈溪不断深化文明建设内涵，为高质量发展注入文明力量。

而作为城市的“细胞”，社区在城市文明建设中发挥着重要的作用。在慈溪浒山街道虞波社区，活跃着58支公益服务团队、2300多名志愿者。他们通过志

愿服务活动，增进邻里感情，弘扬文明新风尚。

在加快培育文明社区的同时，慈溪还着力打造文明样板路。在329国道与新城大道交叉口，随着红绿灯变化，斑马线上的感应器会根据行人步伐，适时播放电子语音，提醒市民文明通行。

“创建样板路期间，城管交警部门合力解决新城大道、329国道慈溪段机动车违停、跨门经营等市容问题，开展文明交通疏导。”慈溪市综合行政执法局直属中队中队长王亦挺说，今年6月，慈溪将启用新的数字化城市管理平台，为文明样板路建设“添智助力”。

数字赋能，示范引领。今年，慈溪将针对重点难点和薄弱点问题，综合运用数字化手段，实施项目化、清单式管理，打造一批文明示范样板街区、小区、路段、农贸市场等，补齐文明城市建设中的短板；持续推进“十大文明好习惯”养成行动和行业文明评比行动，打造一批“文明就餐”“文明出行”“垃圾分类”的文明创建示范单位。

记者 吴震宁
通讯员 陈益维 黄罕 文/摄



金山菜市场



宁波交警“甬城铁骑·一路守护”交车仪式。

300台新车交付 交警铁骑队再添战力

“交警铁骑，使命必达，文明交通，有我必行……”昨天下午，在全体交警铁骑队员的庄严宣誓声中，宁波交警“甬城铁骑·一路守护”交车仪式在文化广场拉开帷幕。随着300台崭新的警用摩托顺利完成交付，交警铁骑队伍再添战力，将以更精良的配备，全力助推警务改革深化，有效提升管控效能和群众满意度。

随着宁波汽车保有量的不断增长，传统的站点、巡遇接处警等勤务模式越来越难以适应当前的形势和需求。为此，去年6月开始，宁波交警开展网格化勤务机制改革，即根据交通流量、警情以及商业中心、学校、医院等点位分布，划分基本网格单元，确定警力配置和网格巡控区域，再根据实际情况，动态调整。为了充分发挥铁骑的快速优势，交警在核定路面刚需警力的基础上，最大限度将警力充实到了铁骑中队。

据介绍，目前，中心城区的铁骑警力有303人，已承担城区40%以上的接处警任务，到现场平均时间从8分钟缩短到5分钟，群

众重复报警数比改革前大幅下降。

除了日常的交通管理工作外，铁骑更为人们称道的，是“快速处突、应急救援”的能力，去年6月至今，铁骑已为群众提供帮扶救助700余次，紧急开道护送伤员56人次。

在交车仪式现场，市公安局副局长、交通警察局局长余承嗣表示，此次交付的300台警用摩托，经过精心设计改进，必将为交警铁骑队伍注入新的强大动能，也将成为宁波交警铁骑2.0勤务改革的一个新起点。

“交警铁骑是在信息引领下开展巡逻执勤，是‘最强大脑’和‘最快双腿’强强联动，做到了‘哪里有需要，铁骑就出现在哪里’。”鄞州大队铁骑中队中队长邢立利在现场仪式上发言表态，他们将以此次交车仪式为契机，高标准落实铁骑网格化巡逻机制，充分发挥铁骑灵活机动、快速反应的优势特点，精准打击各类交通违法行为，有效维护道路通行秩序，全力保障道路交通安全、有序、畅通。

记者 王思勤
通讯员 陆明光 徐莹莹 文/摄